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議  事  の  経  過 

 開会  午後１時３０分 

 

教育長 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

生涯学習課長 

 

 

教育長 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習課長 

 

委員 

 

生涯学習課長 

 

 

委員 

 

生涯学習課長 

 

 

 

 

委員 

 

 
 ただ今より教育委員会会議を始めます。 
 会議録署名委員については私と根田委員にお願いします。 
   
会議録についていかがだったでしょうか。 
 
（「異議なし」の声あり） 
 
それでは、承認とさせていただきます。 

 では、４の教育長の報告事項（１）から（２）を続けてお願いします。 
 

（「（１）大館市伝統文化親子教室事業（地域展開型）の進捗状況について」 
「（２）令和２年度大館市成人式の開催について」を、資料により報告） 
 
ご意見、ご質問はございませんか。 
 
成人式についてです。今、青森県ではコロナの感染者が増えて大館市にも

感染者が出るのではないかと危惧しているところですが、事前参加申込制や
オンラインでの配信を計画しているとのことで、コロナ対策として、安心い
たしました。 
伝統文化親子教室事業ですが、昨年は参加者が少ないという話を伺った記

憶があるのですが、今回の募集はどのようにするのでしょうか。親子の参加
もあるのでしょうか。 
 
原則は親子参加ですが、子どもだけの参加も受け付けます。 
 
年齢制限はあるのですか。 
 
体験は小中学生を対象に行います。鑑賞会は、市民どなたでも参加してい

ただけます。 
 
鑑賞会はどのくらいの人数を想定していますか。 
 
昨年は入場券を９００枚配布して、２３０名が鑑賞してくださいました。

今年は、定員１２００席の半分の６００席を目安にしていますが、昨年の状
況から、７００枚の無料入場券を配布し、半分の３５０人の方がいらしてく
れるのではないかと見込みを立てています。 
 
伝統文化親子教室事業の木育手作りおもちゃ大会についてです。非常に面

白い取り組みだと思います。材料を学校を通してお渡ししますとのことです
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生涯学習課長 

 

 

委員 

 

 

委員 

 

 

生涯学習課長 

 

 

 

委員 

 

 

 

委員 

 

 

 

 

生涯学習課長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

学校教育課長 

 

 

教育長 

 

が、具体的にどのような形態の物なのか教えて下さい。 
 
このくらいの大きさの段ボール箱（縦 310ｍｍ横 470ｍｍ高さ 210ｍｍ）に

棒状の物、丸いもの、角材等の端材を集めています。一人１箱となります。 
 
子ども達がとても楽しみにしている事業ですので、私もぜひ見に行ってみ

たいと思います。 
 
成人式についてお伺いします。会場入口での検温で３７．５度以上が出た

場合の対応はどのように考えていますか。 
 
ドクターの派遣要請は考えておりません。検温で３７．５度以上あった場

合は、担当者によるヒアリングを行い、帰っていただくということを考えて
います。 
 
最終的には、責任者が判断をするということになると思いますが、判断が

非常にきわどいところもあると思いますので、トラブルのないよう上手に対
応していただきますようお願いいたします。 
 
成人式についてです。感染者が発生した場合は再延期とし、下の学年との

合同成人式はやらないとのことですが、具体的にどのようにやるのかという
ことと、主催者側の負担が大きくなるのではないかと思いますが、いかがで
しょうか。 
 
来年度該当の成人式は８月１５日に実施の予定です。延期になった方の学

年は前日の８月１４日に実施するという予定でおりますが、市長の日程調整
等もありますので、確定したものではありませんが、このように考えていま
す。 
 
弘前市で大規模クラスターが発生し、近隣の町にも感染者が出ています。

このような状況では、大館に感染者がでるかもしれないという認識でいます。
クラスター発生時期が小中学生に人気のアニメ映画の公開日と重なったた
め、教育委員会としては感染防止の意味で県境を超えないようにという内容
の通知を出しています。これから、１、２週間は大館に飛び火が来ないよう、
願っています。 
報告はこれで終了いたします。次に次第の５議事に入ります。 
 
（「協議第２９号大館市学校給食センターに関する条例の一部改正につい

て」を資料により説明） 
 
ご意見等なければ、承認とさせていただきます。 
次に協議第３０号の令和２年度１２月補正歳出予算要求の概要についてを
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各課長 

 

 

教育長 

 

委員 

 

 

生涯学習課長 

 

 

 

 

委員 

 

 

 

教育総務課長 

 

 

 

委員 

 

 

教育監 

 

 

教育長 

 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

説明願います。 
 
（「協議第３０号令和２年度１２月補正歳出予算要求の概要について」を資

料により説明） 
 
ご意見ご質問はございませんか。 
 
芸術文化団体への補助金についてですが、どのような団体が申請されてい

るのですか。 
 
最初に申請があったのが、ヒップホップの団体です。それ以降は新舞踊、

ダンスオデッセイ関係が３回、コールＯＭＧ、カラオケの発表会、フラダン
スの発表会、ピアノの発表会等が２つ、ウクレレの発表会等、バラエティー
にとんだ団体となっています。 
 
長木小学校の給食施設が無くなることによる設備の再利用につきましては

ありがとうございます。来年度の給食職員はどのように配置されるのか教え
ていただければと思います。 
 
先日、城南、桂城の給食調理員を含めて来年度の任用の意向調査を実施し

ています。基本的には、城南、桂城の給食施設へ、又は保育園職場への配置
換えという形で対応したいと思います。 
 
臨床心理士が育児休暇中とありますが、スクールカウンセラーの代替はす

ぐ見つかったものですか。 
 
もともと、大館市では臨時のスクールカウンセラーとして２名をお願いし

ています。その方たちに、臨床心理士の分も頑張っていただいております。 
 
他によろしいですか。よろしければ承認とさせていただきます。 
その他に入ります。小笠原委員よりお話がありますので、お願いします。 
 
おととい、市の健康課と歯科医師会が話し合う歯科保健推進協議会があり

ました。ここで提示された資料が学校教育課から提供されたデータとのこと
ですが、改めて、ここで、ご紹介させていただきたいと思います。令和元年
度の一人当たりの虫歯になった、虫歯を治療した、歯を失ったという経験を
いくつしたかというデータがあります。全校平均０．４５本というデータが
出ており、子どもの二人に一人が虫歯を経験しているということになります。
全国平均は０．７本ですので、全国平均よりずっと下となっています。今、
日本で一番虫歯の少ない県は、新潟県です。新潟県の平均は０．３本ですの
で、大館も近づいてきているところで非常に喜ばしいデータとなっています。
これは、フッ化物洗口が大きく役割を果たしているのでないかと思います。
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委員 
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委員 

 

 

 

 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

令和元年度の中学校１年生が、大館市で初めて幼稚園、保育園の年長から続
けてきた子ども達です。全校平均を見ていきますと、ずっと横ばいだったの
が平成２９年度あたりから、がくっと下がってきているのは、フッ化物洗口
の効果がここにも表れているのだと思います。学校ごとのグラフもあります
が、一校だけ突出している学校があります。学校や地区で差が出てきている
ということです。これに関しては、これから検討が必要と考えます。虫歯の
多い子、虫歯が多くなる環境をどのようにしていくか、これから対策をして、
さらに減らしていきたいと思います。 
 
現場にいた頃、歯科の受診を何回進めても受診をしてくれないという実態

がありました。保護者の仕事の都合や、子どもが一人で通えない地理的なこ
と等があると思いますが、歯科医師として、虫歯の多い理由は何だとお考え
ですか。 
 
この地区は、近隣に歯科がないのです。学校医の先生ともずっと話題にし

ていて、悩んでいるのですが、虫歯があってもなかなか歯医者に行ける方向
に向いてくれない子がたくさんいるのです。ここから先、どうしたらいいの
かというのが課題となっています。当番制で夜の診療を実施し、受診を勧奨
する等も一つの案とは思います。 
 
歯科の先生方が一生懸命取り組んでくれて、ありがたいですね。 
 
養護教諭の先生方が一週間に一回、うがいをさせる環境を作ってくれてい

ることに感謝です。しかも、コロナ禍においても、ストップしていないので
す。コロナ禍で今年、フッ化物洗口ができていない自治体もある中、大館市
は通常通り取り組んでいただいてありがたいと思います。歯科医師を代表し
て、感謝申し上げます。 
 
養護教諭の先生方の努力がデータからも読み取れますね。今年度のデータ

も待ち遠しいですね。 
 
要保護、準要保護をうける児童生徒の人数について伺います。 

昨今のコロナ禍において、生活環境が厳しくなる方々がたくさんいらっしゃ
ると推察します。子供たちの状況で、目安となる要保護、準要保護に該当す
る児童生徒の人数について昨年と同月の比較のデータをお示し頂けませんで
しょうか。また、経済的困窮から奨学金の返還に難渋する奨学生がいると推
察しますが現状についてお知らせいただければと思います。 
 
要保護、準要保護の認定状況を比較しました。要保護については小学生の

認定人数は８名減、中学生については 1名増です。併せまして７名減となっ
ています。全体の児童生徒数に対する割合で行きますと０．１４ポイントの
減となっております。準要保護認定は、小学生７名減、中学生１６名減、併
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せて２３名減で全体に占める割合は０．１６ポイント減となっております。
コロナによる収入減で追加認定された方は３名です。この数値からは、コロ
ナの影響が大きく出てはいないととれますが、私の推察ですが、各世帯で預
貯金を取り崩した結果、微々たる減少となったのではないかと思います。 
奨学金については、元年度の一般の貸付者については９名、今年は５名、

コロナによる追加募集で１名に貸し付けております。医学生については昨年
度の申請はありませんでした。今年度はコロナによる減収で１名に貸し付け
ております。一般、医学生併せまして２名の方がコロナによる追加貸付とな
っております。返済につきましては、今年度、返済ができなくなったという
話は、今のところございません。昨年度から引き続き滞っている方はおりま
すが、人数的にも滞納者の数は減っておりますので、返済についての影響は
みられていないと思っています。 
 
非常によく分析されたデータをお示しいただき、ありがとうございます。 
 
山田委員からのご質問がありましたので、説明をお願いします。 
 
プロポーザル方式とポータルサイトについて事前に質問を受けておりまし

たのでご説明いたします。大館版リカレント教育を構築していくうえで、プ
ロポーザル方式を導入しますということをこれまで発表してきました。今現
在、応募者は１名で、審査会を来月１１月４日に開催します。公募型プロポ
ーザルとはどういうことなのかというご質問にお答えします。プロポーザル
方式は主に、業務の委託先や建築物の設計をやる時に建築物のコンセプトや
目的などを複数の方に提案していただき、オリジナルのアイデアで優れたも
の選ぶというものになります。今回、大館版リカレント教育にプロポーザル
方式を取り入れた理由は、これまで内閣府に大館市教育委員会として描いた
絵はお出ししています。ただ、民間の方が、大館市として描いた大館版リカ
レント教育をどう、具体的に形にするアイデアをお持ちなのか。大館市とし
てやりたいのはこれだけれども、それを具体的にやるためのアイデアを出し
てほしいという意味合いで公募型プロポーザルをやらせていただいたところ
です。続きまして、ポータルサイトについてご説明いたします。ポータルサ
イトの説明を見れば、「入口」という意味合いです。ポータルサイトは、社会
人の学び直しの情報が一つにまとまっているもので、ホームページと言って
しまえばその通りですがポータルサイトという言葉を使うことによって、「入
口」をつかめばいろんな情報が見つかりますよというのを発信したくてポー
タルサイトという言葉を使っています。 
 
おそらく、ポータルサイトの概念が広いのでしょうね。簡単に言うと、も

ともと「入口」だったところに、いろんなものが付け加わっていろんなもの
が見られるようになったのが、ポータルサイトなのかなと思います。そこに
入れば、学び直しとか、リカレント教育とか、生涯学習とかすべての情報が
見られるというイメージでよろしいでしょうか。 
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はい、よろしいです。 
 
プロポーザルとは、市としてもアイデアはあるが、どのように具現化して

いくか、市民にどうやったら届きやすくなるのか、お互いに意思の疎通がで
きるかということを、民間の方が具体的に提案することによって、より良い
ものを作っていくために公募型を採用したと考えてよろしいでしょうか。 
 
はい、よろしいです。 
 
カタカナが先行してしまうと、概念にいろんな意味があるので理解が難し

かったのですが、お聞きして解りました。応募者が１者しかないのがどうか
と思いますが、市の意向と違った場合は、どうなるのかという懸念がありま
すが、どうにかクリアしていただきたいと思います。非常に期待しておりま
す。 
 
（「来月の開催日程」について） 
 
では、これで教育委員会会議を終了いたします。 

 会議終了時刻  午後２時３０分 
           

 


